2024年6月2日 星期日

第 2443 期 www.lasaribao.com

拉萨南北山绿化工程现场监理和巡回督导组:

紧盯细节不放松 把好绿化质量关



为了顺利实施拉萨南北山绿 化工程建设,我市设立了覆盖全片 区的现场监理和巡回督导组,督导 检查安全生产工作和植树造林每 一个环节,严把绿化质量关,全力 护航生态文明建设。

近日,在拉萨南北山绿化工程 古荣嘎冲1一2号片区,记者看到 市林草局副局长、堆龙柳梧巡回督 导组组长王尚德正在向片区施工 方和监理方强调树木浇水工作和 安全生产工作。目前,该片区植树 任务已经完成,正式进入养护

树坑深度是否达到要求、是否 按照进度要求植树、苗木种植深度 是否达标、水有没有浇透、农民工 工资是否按时发放、安全生产工作

是否做好……植树造林进行到不同 阶段, 王尚德会有针对性地巡回督 导重点,并强调相关工作要点,帮助 施工方解决难题,确保植树造林顺

"我们平时督导检查的内容包 括七个方面:一是植树进度,二是造 林质量,三是管护工作,四是安全生 产,五是检查管理工作,六是为企业 解决困难,做沟通协调方面的工作, 最后一个方面就是提供技术服务, 督导组内都是专业技术人员,要提 供基础的指导。"王尚德说。

为盯紧植树造林的每个环节, 今年3月以来,我市成立了造林片 区全覆盖的巡回督导组,督导组成 员每天穿梭在各个造林片区,风雨 无阻、艳阳相随,检查督导植树造林 工作,紧盯每一个细节,把好绿化质

"全市成立了四个巡回督导组, 曲水县是一个组,堆龙柳梧是一个 组,城关文创是一个组,达孜是一个

组,县(区)主管林业的同志任副组 长。我们干3月30日开展督导一 直到现在没有休息过一天,吃住在 片区,只为确保绿化质量。"王尚

今日4版

除了巡回督导人员,还有这样 一群人,他们也是风雨无阻工作在 造林片区,检查植树造林工作的方 方面面,他们就是现场监理。

雨淅淅沥沥地下着,记者来到 拉萨南北山绿化工程拉姆章多片 区,只见绿化工人们穿着雨衣,有 的挖坑,有的种树,有的赶着骡马 运树苗。大家分工明确、各司其 职,加班加点赶在规定的时间内完

拉姆章多片区现场负责人杜金 勇告诉记者:"我们片区一共 4120.4 亩地,将种植48万株树,目 前已经种植18万多株。'

雨中,一个穿着深蓝色工作服 的身影格外引人注目,只见他一会 儿量树的高度,一会儿量坑的深 度,一会儿跟工人们沟通种树要求, 忙得不亦乐乎。他就是该片区的现 场监理杨璟。

"作为拉萨南北山绿化工程现场 监理,身上责任重大。在现场,我们 的第一责任是要督导树苗栽植进度, 树木在种树前要验坑,检查树苗地 径、冠幅、高度、土球是否达到要求。 如果达不到要求,要第一时间做退场 处理,必须把好每一个关口,严格按 照设计要求完成每一道工序。"杨

在每一个片区至少设立一名现场 监理,检查把关植树质量是我市确保 拉萨南北山绿化工程顺利推进的又 一有力举措。现场监理的办公地点 就在造林片区,从最开始的挖坑,到 最后的养护,每一个环节都能看到他 们的身影。

雨后初晴,碧空如洗。蓝天下, 一个个忙碌的身影、一幅幅奋斗的场 面让"五年增绿山川、十年绿满拉萨" 的梦想逐步照进现实。

自治区人大调研组在我市开展专题调研 江白率队 贺鹏陪同

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)5 月30日,由自治区人大常委会副主 任江白率队的自治区人大调研组在 我市开展拉鲁湿地保护与建设专题

市人大常委会党组书记、主任 贺鹏,副市长赵世东陪同调研。

调研组一行先后深入拉鲁湿地

国家级自然保护区,拉鲁温地国家 级自然保护区四期工程2号私房拆 迁点、3号私房拆迁点,通过实地调 研、听取汇报、沟通交流的方式,详 细了解了拉鲁湿地国家级自然保护 区四期工程进度和存在的堵点、难

点问题,并就下一步工作提出意见。 江白对拉鲁湿地国家级自然保 护区管理局在湿地保护与建设工作 中取得的良好成效给予了充分肯 定,同时也指出了工作中存在的短

江白强调,保护好、建设好拉鲁 湿地国家级自然保护区具有重要 意义,拉鲁湿地国家级自然保护区 四期工程作为自治区级重点工程,

一直备受市委、市政府的高度重视, 各级各部门要深入学习贯彻习近平 总书记"良好生态环境是最公平的公 共产品,是最普惠的民生福祉"这一 重要论述,进一步统一思想认识,明 确工作任务,落实工作责任,形成工 作合力,强势推进美丽西藏全民共建 共治共享。

拉萨纳木措景区免费直通车昨日首发

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍、 郝奕凝)为了给市民游客提供便 捷的交通出行,促进纳木措景区 人流量增加,带动拉萨市全域旅 游发展,6月1日起,我市开通拉 萨纳木措景区免费直通车。

随着一辆满载游客的大巴车 从柳梧汽车站驶向纳木措景区, 标志着拉萨至纳木措景区"一站 式"免费直达往返旅游线路正式 开通。市民游客只需通过"智游 西藏"微信公众号平台提前一天 预约购买纳木措景区套票,就可 免费乘坐纳木措景区直通车前往 观光游玩。

"我们按照市委、市政府的要 求,协同交产集团共同打造了纳 木措景区直通车这样一个惠民利 民工程。在此,我代表拉萨市旅 游各界从业者,向广大游客发出 诚挚的邀请,希望大家到拉萨来

旅游,到纳木措景区来观光,一起领略 纳木措的风光。"拉萨布达拉旅游文化 集团总经理杨啸天说。

据了解,此次纳木措景区直通车6 月1日至12月31日运行,由拉萨布 达拉旅文集团有限公司和拉萨市交 通产业集团有限公司承担专线运营工 作。直通车每天早上7:30、8:00和8: 30分别从乃仓酒店广场和柳梧汽车站 发车前往纳木措游客集散中心;下午 15:30、16:00 和 16:30 从纳木措游客 集散中心返回拉萨。

拉萨纳木措景区保护开发有限 公司董事长张龙泉告诉记者:"每 天有12个班次的直通车,每辆车 都装有GPS定位,我们通过GPS监 管平台实时监测车辆运行情况。 同时,直通车提供氧气和矿泉水, 并配备了一名服务保障人员,有效 解决游客各种需求,提供全方位的服 务。"



图为6月1日,免费直通车从柳梧汽车站出发,驶向纳木措景区 拉萨融媒记者 旦 达摄

增强做好驻村工作责任感使命感

达孜区召开第十三批驻村干部集中学习暨乡村振兴政策专题培训会

召开第十三批驻村干部集中学习暨 乡村振兴政策专题培训会。达孜区 委副书记、驻村工作总领队蔡新平出 席会议并讲话;达孜区相关单位负责 人,各乡镇党委书记、分管领导,各村 级党组织书记、全体驻村工作队队员 及驻村办工作人员150余人参加。

会议传达学习了习近平总书记

的重要讲话和指示精神、王君正书记 和肖友才书记相关讲话指示精神。

会议强调,一要提高站位,进一 步增强做好驻村工作的责任感使命 感,牢记组织重托、人民期盼,聚焦 "四件大事"、聚力"四个创建",按照 王君正书记"六个当好"要求,建强基 层党组织、夯实党的执政根基;二要

重点任务,结合全市城乡环境综合大 整治、基层治理效能大提升、全域旅 游配套大发展三大行动,找准工作结 合点着力点,确保"五项重点任务"落 实落细落地;三要严肃纪律,严格落 实驻村干部教育管理各项措施,树牢 纪律意识、安全意识,严禁出现"私车 驻村""两头跑"、脱岗漏岗等问题,确

做好当前重点工作,巩固拓展主题教育 成果,开展好党纪学习教育,学习运用 好"千万工程"经验,办好群众可感可及 的实事好事。

会上,达孜区乡村振兴局负责同志 向参会人员进行了乡村振兴政策专题 培训。随后,参会人员还参观了达孜区 廉政综合教育基地驻村工作展厅。

为满足消费者个性化、多样化需求的重要方式,在 促进服务业加快复苏、释放消费市场潜力、提升城 市魅力方面发挥了积极作用。近日,天海国际广 场、拉萨印、藏游坛城等夜间经济区推出系列活动, 夜经济"点亮"消费新"夜"态。 夜幕降临,古城拉萨散发着独特魅力。天海国

逛夜市、吃夜宵、去夜游……夜间经济日渐成

际广场山海集市人头攒动,流光溢彩的霓虹灯饰点 亮了夜市街区,特色小吃、文创产品、茶饮咖啡、鲜 花绿植等摊位热闹非凡。一家烧烤摊位前,不少市 民正在挑选喜欢的食材,飘香的烟雾为夜生活增添 了一份美妙。"听说山海集市开市了,专门和朋友一 起来逛逛,大家围坐在一起撸串聊天,感觉特别 棒。"市民陈女士和朋友一起在集市边走边逛,享受 着夜晚拉萨独特的惬意。

22时许,记者来到拉萨市"中华美食·西藏味 道"美食街,此时的拉萨印华灯初上,人潮涌动的 商业区内一派热闹景象,特色美食各式各样,市民 们三五成群打卡拍照。记者了解到,为丰富美食街 开街活动形式,增强吸引力和感染力,主办方为消 费者准备了百万现金券、百辆电瓶车等福利活动, 以满足消费者不同场景消费需求。"期待了很久的 拉萨印开街了,下班以后带家人过来逛逛,发现这 里不仅有美食,环境也很不错。"市民吴先生说. "今天我还领到了活动现金券,买东西还能省不少

随着社会发展和人民生活水平的不断提高, 三五好友下班后约着吃夜宵、赏夜景、看电影成 为常态,拉萨夜间经济的发展不仅给市民带来了 新体验,也激发了更多消费需求,逐渐成为城市 经济发展的重要组成部分。"为了提升拉萨夜间 经济的品质和吸引力,不少商业区还通过开展 啤酒节、美食节等活动,不断丰富夜间消费内 容,释放消费活力,用'烟火气'点亮了城市的 '夜经济'。"市商务局市场体系建设科副科长李乃

目前,我市正持续推进特色商业街区建设,将 部分商业街区纳入夜间经济发展范围,优化基础 设施,靶向制定招商引资优惠政策,通过向管理主 体宣传商贸惠企政策、提升入驻商户品质、深挖特 色鲜明文旅资源,进一步激发城市夜间经济发展 活力,传播城市文化、塑造城市名片。"随着群众对 美好生活需求的不断提升,对夜间休闲、娱乐、消 费需求也不断增强,夜经济成为现代城市重要的 商业形式,而夜间消费更是主要经济的增长 点。其中,'活化'街区是城市商业发展的重要

经济区'的部署,结合消费城市、消费布局的提升,围绕商文旅体康医等 内容,加快推进拉萨市城市消费空间商业体系规划编制,并通过大力发展夜 间经济,增强市民的获得感、幸福感。"李乃轩说。

拉萨市第二届市直单位妇女 干部职工趣味运动会举行 赵辉年致辞

拉萨融媒讯(记者齐永昌实习 生德吉卓嘎)5月31日,拉萨市第二 届市直单位妇女干部职工趣味运动 会举行。本届运动会以"'巾帼小 美'成就'城市大美'"为主题,旨在 展现新时代拉萨妇女的智慧、力量 与风采,同时丰富女职工的业余文 化生活。

市委副书记赵辉年致辞并宣布 拉萨市第二届市直单位妇女干部职

工趣味运动会开幕。 赵辉年代表市委向此次运动会 的顺利举办表示热烈祝贺。他指 出,过去一年,全市妇联组织紧紧围 绕市委中心工作,坚持服务大局与 服务妇女相统一,在助推全市经济 社会发展、参与文明城市创建、促进 妇女创业就业、维护妇女儿童合法 权益等方面开展了大量工作,组织 发动广大妇女群众在各领域作出了 重要贡献。今年是中华人民共和国 成立75周年,也是西藏民主改革和百 万农奴解放65周年,在这万众一心谱 写多彩拉萨现代化建设新篇章的关键 时期,进一步凝聚广大妇女巾帼力量, 促进更好发挥"半边天"作用意义

赵辉年要求,广大妇女干部职工 要聚焦"四件大事"、聚力"四个创建", 紧紧围绕当好"七个排头兵",按照市 委"五条工作原则"和做大"三大功能 区"、做优"五类业态发展区"、做强"九 大产业"重点任务,立足本职岗位、认 真履职尽责,同时积极投身全市城乡 环境综合大整治、基层治理效能大提 升、全域旅游配套大发展行动,用自己 的一言一行展示拉萨妇女的美、宣传拉 萨妇女的好、传播拉萨妇女的善、彰显 拉萨妇女的智,当好长治久安和高质量 发展各项事业的践行者和推动者,让拉 萨这座美丽的千年古城因现代女性的 奋发昂扬风姿而更加美好。

建 玉

-多地"六一"国际儿童节活动扫描

(第二版)

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:次旦央吉